

2023年4月26日
星期三
第4512期
今日16版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15-6

内蒙古法制报

蒙 蒙 蒙 蒙 蒙



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

内蒙古见义勇为基金会理事会换届会议召开

本报讯(记者 段兴宇 李楠)4月25日,内蒙古见义勇为基金会理事会换届会议在呼和浩特市召开,自治区党委政法委常务副书记张子军出席会议并讲话。中华见义勇为基金会专门发来贺信。

自治区党委政法委原副书记、内蒙古社会治安见义勇为基金会第三届理事会理事长宋喜德,自治区党委政法委原副书记陶建,自治区党委政法委副书记且国山、韩彧出席会议。

会议听取了《内蒙古见义勇为基金会第四届理事会换届筹备情况报告》,审议了《内蒙古社会治安见义勇为基金会第三届理事会工作报告》和《财务审计报告》,审议通过了《内蒙古见义勇为基金会章程》,选举产生了第四届理事会理事、监事,陶建当选内蒙古见义勇为基金会第四届理事会理事长。

张子军强调,弘扬见义勇为精神,加强新时代见义勇为工作,是加强和创新社会治

理、建设更高水平平安内蒙古的必然要求。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,准确把握新时代见义勇为工作的政治性、正义性、时代性特征,站稳人民立场、坚持人民至上,持续完善各项工作制度、加大政策支持力度、构建完备工作体系,进一步凝聚社会共识,切实把见义勇为精神转化为服务保障自治区高质量发展的强大正能量。

张子军要求,做好新时代见义勇为事业发展,既要锚定目标、精准定位,又要找准方法路径、敢为善为。一要改进表彰奖励工作。进一步规范见义勇为表彰周期、评审流程和奖励标准,健全完善发现认定机制,探索把符合条件的辅警、协警、保安等纳入见义勇为表彰保护行列,把符合条件的见义勇为人员纳入道德模范等荣誉评选范围,更好地促进见义勇为、见义勇为、见义智为。二要完善权益保障机制。积极

完善见义勇为人员权益保护的政策措施,在基本生活、就业创业、住房就学等方面给予贴心关爱、精准帮扶。要畅通见义勇为为负伤人员医疗救治绿色通道,落实见义勇为为人员伤亡抚恤补助政策,帮助见义勇为人员解决“急难愁盼”问题。三要强化执法司法保障。加快推动自治区《见义勇为人员奖励和保护条例》修订工作,建立见义勇为法律援助长效机制,守护好见义勇为人员及其家属的合法权益。四要加强舆论宣传工作。充分运用内蒙古长安网、“两微”等新媒体平台,广泛宣传见义勇为的英雄事迹和崇高精神,组织开展见义勇为模范事迹宣讲活动,多视角、多层次展现榜样事迹,推动形成良好社会风尚。

陶建在代表内蒙古见义勇为基金会第四届理事会发言时表示,将继续发扬上一届理事会好理念、好作风、好经验,主动适应新形势、新任务、新要求,强化政治引领,

创新工作举措,提升工作水平,在全社会营造见义勇为、惩恶扬善的氛围,推进平安内蒙古建设和精神文明建设向更高层次发展。

据了解,近年来,我区见义勇为事业取得了长足进步,凡人善举层出不穷。迄今为止,36人获全国见义勇为英雄模范称号,928名见义勇为先进分子受自治区表彰。我区在全国率先开展补授荣誉称号的做法受到了中华见义勇为基金会充分肯定,在全社会营造了匡扶正义、弘扬正气的良好氛围,有力推动了全区见义勇为事业的持续发展。

自治区党委政法委,自治区高院、检察院、公安厅、国家安全厅、司法厅,自治区国资委、工商联、教育厅、民政厅、人社厅、住建厅、卫健委有关负责同志,各盟市委政法委分管领导,全国见义勇为英模代表,自治区党委政法委机关各处室、二级单位负责人,新一届理事会全体理事、监事参加会议。

拒绝盗版 从我做起



近日,呼伦贝尔市、海拉尔区、鄂温克旗、陈巴尔虎旗共同举行了2023年“世界知识产权日”和版权宣传周活动,并举行了“书香呼伦贝尔”、绿书签宣传日活动暨侵权盗版及非法出版物集中销毁仪式。活动现场宣读了呼伦贝尔市拒绝侵权盗版、保护知识产权倡议书,并邀请群众观摩宣传展板和收缴的非法出版物。

此次宣传活动为期一周,旨在倡导拒绝盗版,抵制有害出版物,努力营造健康、有序的文化市场环境。

金丽 摄

2022年全区法院审结各类知识产权案件1834件

本报讯(记者 袁雪英)4月25日,自治区高级人民法院召开知识产权审判工作新闻发布会,通报了全区法院2022年知识产权审判工作情况和典型案例。

据自治区高院知识产权审判庭副庭长王

桂梅介绍,2022年,全区法院牢固树立保护知识产权就是保护创新理念,准确认定事实,精准适用法律,依法妥善审理知识产权案件,切实发挥知识产权审判在激励创新创造、维护公平竞争秩序、促进文化繁荣等方面的重要作用,有效

服务保障内蒙古高质量发展,全年共审结各类知识产权案件1834件,其中,知识产权民事案件1794件,刑事案件34件,行政案件6件。1794件知识产权民事案件中,商标权纠纷755件,专利权纠纷26件,著作权纠纷673件,不正

当竞争案件64件,其他案件276件。

下一步,全区各级法院将继续加强知识产权司法保护力度,不断优化知识产权法治环境,有力支持全面创新,以高质量司法助推自治区高质量发展。